

Tudela: Peces muertos



Las tormentas que estos días pasados han descargado sobre numerosos puntos de España han aumentado considerablemente el nivel de los ríos, lo que parece ser ha sido aprovechado por algunos industriales desaprensivos para verter en los cauces los residuos contaminantes de sus instalaciones. Por ello, son numerosos los peces que han perecido en diferentes puntos de nuestra geografía. La telefoto de Cifra recoge un aspecto del Canal Imperial de Aragón, en las cercanías de Tudela, con miles de peces muertos.

ULTIMAS TARDES CON FRAGA

MADRID. (De nuestra redacción, por FRANCISCO UMBRAL). — Últimas tardes con Fraga, querido Juan, últimas tardes sin Fraga, encerrados con un solo juguete. Con el juguete de la esperanza que ya no espera nada. Y Fraga se ha ido, claro. Dando un portazo, que es lo suyo. Antes ha hecho una frase, como siempre, porque no escribe bien, pero las frases le salen redondas, y no sé si esto lo ha anotado su reciente biógrafo Octavio Cabezas:

— Una cosa es que yo parezca un guardia civil y otra que lo sea.

De modo que el señor Fraga tenía conciencia de estar actuando como un guardia civil.

— ¿Y qué hay de malo en un guardia civil, oiga?

Es hermoso parecer un guardia civil cuando se es un guardia civil.

Pero cuando se es el demócrata del centrismo, el aperturismo y la cosa, no está bien ser, aparecer o actuar como un guardia civil. Ahora el señor Fraga se ha quitado el tricorno. Para irse, claro.

Dicen que se va de pesca; bueno, la pesca no es más que una manera de esperar. Esperar algo. La gloria, el regreso, el pez. Esperar. La pesca es una espera con cebo de gusano. La pesca nunca es la pesca por sí misma. La pesca no es un fin, sino un medio. Esto lo saben hasta los pescadores. Los pescadores lo saben mejor que nadie. Se pesca sólo, diremos parodiando a Machado, cuando se espera pescar con Dios un día. O sea, pescar en los regatos azules del cielo.

— Eso le ha quedado a usted muy lírico.

Es que yo soy un lírico metido a político. Pura contradicción, como la

rosa rilkeana.

— ¿También es usted una rosa?

— No, pero he leído a Rilke. Aunque ahora voy a leer y releer «Camino». Dicen que es un libro que vuelve. Una cosa que se va a poner de moda. Como «Cien años de soledad», que nunca acaba de pasarse de moda. Claro que esto que viene pueden ser cien años de austeridad.

Lázaro Carreter nos ha explicado recientemente en un nutrido y nutritivo artículo, que livido no es blanco blanquísimo, sino así como entre violáceo y verdoso o amarillecido. Un color que no se atreve a decir su nombre. Bueno, pues esto de ahora, en la política me refiero, estando lóbrego tornose cárdeno.

— Qué lío de colores.

— Eso digo yo. El blanco blanquísimo de los tecnócratas y el azul (que no azul) de los falangistas.

— ¿Y por qué azul y no azul?

— Porque azul es más modernista, más rubeniano, más retórico, más declamatorio. Está como más lleno de luceros. La que nos espera, macho.

— ¿Y por qué cree usted que no han hecho por fin la ruptura o la reforma o algo?

— Pues ya ve usted, Fraga. Fraga, que tenía que haberse portado como un demócrata londinense, el que ya hasta sabía ponerse el bombín en su cabeza de Villalba. Pero se ha portado como un guardia civil caminero, y los guardias civiles camineros no son los que tienen que hacer la transición democrática. Hasta él mismo lo ha reconocido al dejar el despacho. Rectificar es de sabios y de despedidos.

FRANCISCO UMBRAL

CUATRO MUERTOS EN EL INCENDIO DEL SANATORIO PSIQUIATRICO DE CONJO

★ Otros cuatro pacientes se dan por desaparecidos

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 7. (Resumen de agencias). — A las seis de la mañana de hoy, se tuvo noticias de que en el Centro Psiquiátrico de Conjo, barriada de Compostela, establecimiento que corresponde a la Fundación de la Diputación de La Coruña, se ha declarado un incendio que tomó gran incremento.

El incendio se originó en el último pabellón de este complejo sanatorial en el que figuraban 160 camas totalmente ocupadas.

Al tenerse noticias del fuego cundió el pánico en toda la barriada e inmediatamente comenzaron los trabajos de extinción del siniestro.

Sobre las nueve de la mañana compareció en el lugar del incendio el presidente de la Diputación Provincial de La Coruña. También lo hicieron el alcalde y otras autoridades de la provincia de La Coruña, alarmados por el siniestro.

En un principio, ante el temor de que el fuego se propagara a otras edificaciones y temiéndose que no pudiera ser sofocado, se intentó adoptar la medida de demolición del edificio con cargas explosivas.

A las once y media de la mañana, las llamas cesaron bastante.

DOS MUERTOS

Parece ser que hay dos versiones de la causa del incendio: la primera que uno de los internos pudiera haber arrojado una colilla de cigarro encendida a uno de los colchones de los dormitorios; y la segunda, que se haya producido un cortocircuito, ya que se habían realizado días anteriores trabajos de pintura en el pabellón siniestrado que contaba con ciento cuarenta camas.

Han sido identificados dos cadáveres: se trata de dos hombres de ochenta y cuatro años, respectivamente. El pabellón siniestrado ha quedado completamente destruido, solamente se conservan las paredes y se teme que se vengán abajo, calculándose que las pérdidas pueden estar evaluadas en unos veinte millones de pesetas.

Los enfermos han sido alojados, de

momento, en la iglesia parroquial de Conjo, donde están siendo atendidos convenientemente.

Ha habido algunas dificultades en relación con los trabajos de extinción del incendio debido a que en la finca del sanatorio de Conjo no hay llaves de paso de agua y hubo que alimentar los depósitos de los autos-aljibes del servicio de contraincendios, en el río y en las inmediaciones del sanatorio.

BALANCE DE VICTIMAS

Cuatro muertos, los enfermos Víctor Mella y Enrique Quinteiro, y otros dos más de identidad desconocida, junto con cuatro desaparecidos, es el balance de las víctimas registradas en el incendio.

En el sanatorio se albergaban 984 enfermos, de los cuales, 164 dormían en los pabellones afectados, dos de los cuales quedaron totalmente destruidos y otros cuatro con daños parciales.

«Los enfermos están impacientes por la suerte que hayan podido correr sus compañeros y objetos personales», manifestó el presidente de la Diputación, Lino Rodríguez Madero, en una rueda de prensa celebrada a raíz del suceso, aunque en todo momento, según el presidente, había reinado una gran serenidad.

La actuación del personal fue calificada por el presidente de «impresionante y edificante. Habrá que premiar de alguna manera lo que han hecho», añadió. Uno de los periodistas asistentes preguntó al presidente si ese premio podría ser la readmisión de los despedidos, a lo que el presidente contestó que «al no haber colaborado en las tareas del incendio no podría alcanzarles tal medida».

Las bocas de riego existentes en el sanatorio no ha sido posible utilizarlas por falta de presión en el agua, por lo cual los coches de contraincendios hubieron de llenar sus depósitos en las existentes en el barrio. Del mismo modo — señaló el presidente de la Diputación — los extintores de incendios existentes en el sanatorio «eran insuficientes para una catástrofe de esta magnitud».

HUELGA DE CARTEROS EN BARCELONA, MADRID, SEVILLA Y ZARAGOZA

BARCELONA, 7 (Cifra). — La totalidad de los carteros barceloneses se encuentran en paro esta mañana, en el tercer día consecutivo de huelga en apoyo de sus peticiones de mejoras salariales y laborales.

El paro hoy es total en el servicio de cartería de Barcelona, cuya nómina es de dos mil quinientas personas, y también se han registrado paros en los servicios de las vecinas localidades de Santa Coloma de Gramanet y de Hospitalet.

El volumen de correspondencia no repartida alcanza los tres millones de envíos, y en las negociaciones que se están llevando a cabo esta mañana figura la de realizar un reparto de emergencia para correspondencia urgente.

Igual actitud han adoptado los carteros de Madrid, Sevilla y Zaragoza.

JOSE ONETO, DIRECTOR DE «CAMBIO 16»

MADRID, 7 (Logos). — José Oneto ha sido designado nuevo director de «Cambio 16», dirección que llevaba de manera provisional, el director de publicaciones Ricardo Utrilla, según una información que publica la citada revista.

Ricardo Utrilla centrará su atención, a partir de ahora, en el lanzamiento de «Diario 16». El futuro diario cuenta ya en su equipo directivo con José Román Orozco, Juan Carlos Algañaz y Juan Roldán.

★ Murcia: Una joven paralítica se recupera influenciada por «Heidi»

MURCIA, 7. (Logos). En La Unión, una joven de veintitrés años, que se encuentra paralítica desde los cinco meses de edad, ha experimentado una mejoría que hace concebir esperanzas de una recuperación, al menos importante. Y se atribuye su mejoría a la benéfica influencia de un programa de televisión: «Heidi». Más concretamente, a la fuerza de voluntad manifestada por el personaje «Clara» y los consejos de esfuerzos del resto de los protagonistas de la serie televisiva.

Maruja Martínez Moya siguió con interés la serie citada y ha conseguido para recuperarse ella también. Ahora ha visto que la punta de un pie que tenía totalmente torcido ha vuelto a su posición; que ha recuperado la enorme tensión de un tendón que le impedía todo movimiento de una pierna (al principio, esa zona quedó amoratada, pero va desapareciendo esta secuela); que su mano derecha, antes sin movimiento alguno, ha recobrado vitalidad y, aunque con temblores aún, puede utilizarla y coger objetos.

★ Finaliza el trasvase del petróleo del «Urquiola»

LA CORUÑA, 7. (Cifra). «A últimas horas de la tarde del día de ayer han finalizado los trabajos de trasvase de combustible de la sección de popa del buque-tanque «Urquiola», que se encuentra en la ría de Ares». Así dice una nota facilitada por la oficina de prensa de la Zona Marítima del Cantábrico, que añade: «Estos trabajos han sido realizados por la empresa «Quinafe», de El Ferrol del Caudillo, y el petrolero «Campolara», el cual traladó el combustible extraído a la factoría coruñesa de «Petroiber».

«Los restos del «Urquiola» — termina la nota — han quedado vacíos de combustible y serán retirados de la ría de Ares en fecha próxima».

★ Sebastián Cortés, trasladado al Sanatorio de Toreros

ALBACETE, 7. (Logos). El matador de toros Sebastián Cortés continúa en estado estacionario dentro de la gravedad, tras la cogida que sufrió el lunes en esta plaza. La última noche la ha pasado intranquilo, pero se mantienen las constantes sin fiebre, con temperatura y tensión normal. El doctor que le asiste, don Enrique Salas, tras el reconocimiento a que ha sometido al herido después del mediodía, ha confirmado estos extremos, manifestando que se mantiene el riego sanguíneo en la pierna derecha. El doctor Salas, a sugerencia de la familia del torero, ha autorizado su traslado al Sanatorio de Toreros, de Madrid.

NOTICIAS

BREVES DE

ESPAÑA

★ Oro en vez de agua

PALMA DE MALLORCA, 7. (Cifra). — Un posible yacimiento aurífero ha sido encontrado en el término municipal de Sineu cuando se realizaban sondeos en busca de agua. Los técnicos presentes en la operación aseguran que lo encontrado es oro, aunque diversas muestras de los minerales encontrados han sido remitidos a centros competentes para determinar la verdad y, en su caso, la posible importancia de este filón.

★ Coches robados

MADRID, 7. (Cifra). — Un total de 41.100 sustracciones de automóviles se produjeron en el año 1975, frente a los 37.552 robados en 1974, lo que significa un aumento del 9,3 por ciento, según datos de la Dirección General de Seguridad. El mayor número de sustracciones se registró en Madrid, con 10.700 robos, seguida de Barcelona, con 8.529; Sevilla, 3.060, y Valencia, con 3.086 sustracciones.

★ Frank Sinatra

PALMA DE MALLORCA, 7. (Europa Press). — El cantante Frank Sinatra y otros hombres de negocios amigos del señor Sinatra, tienen previsto solicitar permiso para instalar un casino en Ibiza, tan pronto como las leyes del país en esta materia cambien. En el mismo proyecto se encuentran interesados Dean Martin, Sammy Davis y Jerry Lewis, así como el director de orquesta Xavier Cugat.

★ Gritos y banderas

MALAGA, 7. (Europa Press). — Antes de comenzar los festivales de España, anoche, se oyeron gritos de «amnistía y libertad» al presentarse en el Campo de Juventud el recital del grupo «Jarcha». Ondearon banderas verde-blanco-verde de Andalucía, y algunas otras rojas. Algunas bengalas iluminaban intermitentemente las banderas. El lugar estaba lleno totalmente y, tras el descanso se abrió la puerta al público que había quedado fuera, pues sus gritos impedían oír con nitidez las canciones. Se calcula que el ochenta por ciento de los asistentes eran jóvenes. La Policía no intervino en ningún momento, por lo que no hubo detenciones.

★ Tráfico de drogas

MADRID, 7. (Cifra). — Por el presunto tráfico y consumo de drogas, la Policía ha detenido ayer en Madrid a un total de ocho individuos, la mayoría extranjeros. A los detenidos les fue ocupada cierta cantidad de «hachis» y grifa.